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Van bord 5 naar bord 7. Slechts weinigen zullen daar een promotie inzien. Maar in de schakerij kan dat allemaal. Het bewijst weer eens dat wij schakers in de sportwereld een geheel eigen plaats innemen. Een en ander komt omdat het derde team is gepromoveerd naar de eerste klasse LiSB, waar een team uit 8 spelers bestaat, terwijl in de tweede klasse een team 6 spelers heeft. Een systeem waarbij met een aan zekerheid grenzende waarschijnlijkheid is te voorspellen dat een team dat in het ene jaar promoveert het jaar daarop weer degradeert. Het laatste voorbeeld zijn mijn goede vrienden uit Tegelen die ondanks grote inzet en met versterking van onze eigen Willy Schmitz, na een teleurstellend seizoen, weer terug moesten naar de tweede klasse.
De teamleiding heeft een bevel naar mij doen uitgaan om iets te schrijven over de opening van het schaakseizoen 2011-2012. Mensen die mij kennen weten dan wel dat het niet zozeer over de inhoud van de schaakpartijen kan gaan. Daar hebben we andere, betere mensen voor. We zijn op z’n Joop Zoetemelks in de eerste klasse terecht gekomen. Voor de niet wielerliefhebbers: Joop Zoetemelk werd in 1985 in het Italiaanse Giavero del Montello wereldkampioen wielrennen op de weg bij de beroepsrenners zonder tot spectaculaire daden te komen.
Drie spelers hebben zich bij ons aangesloten. Volgens geluiden uit de boezem van het team moeten het prettige mensen zijn. Geweldig toch zulke vleiende en zachtmoedige teksten. Die hoor je niet iedere dag. Zeker niet in de keiharde wereld van het wedstrijdschaak. Bobby Fischer: ‘De kunst is het om je tegenstander te haten en geestelijk te slopen’. De man kon het weten want hij was de beste schaker aller tijden. Maar ter zake, Ron, Freek en Ger hebben ons team versterkt. En inderdaad we hadden het slechter kunnen treffen, Ger bewees al meteen zijn waarde voor het team door de ratings van onze tegenstander door te mailen. Het is in elke sportwedstrijd van belang om de speelsterkte van je tegenstander te kennen. Freek is onmiskenbaar een forse versterking. Hij debuteert gelijk maar in de eerste klasse, jeugdige overmoed of gezond zelfvertrouwen? Ron en Geert zijn beide gelouterde all-weather fighters, elo-tijgers, die onder alle omstandigheden voor punten kunnen zorgen. 
Het is zondagmiddag 16 oktober één uur, een mooie nazomerdag, de zon schijnt volop
en het derde maakt zich op voor de strijd tegen zijn beperkingen. De tegenstander is Leudal 2 en we hebben maar één doel: handhaven.
We spelen in het café De Kromme Schuuver[footnoteRef:1] in Venlo. Een locatie die mij al de nodige parkeerboetes heeft gekost. De Kromme Schuuver, vlak voor het begin van de wedstrijd bedenk ik opeens dat het meervoud zomaar een schaakclub zou kunnen [1:  Café-Restaurant-Kegelbanen De Kromme Schuuver, Kaldenkerkerweg 35, Venlo. Tegenwoordig Izumi Sushi & Grill Restaurant
] 

zijn: S.V. De Kromme Schuuvers. Prima toch?
3-5 is het geworden, maar we zijn niet weggespeeld. Kleine foutjes deden partijen kantelen en waren de oorzaak van het verlies. De volgende wedstrijd moet het beter. Al was het alleen maar om deze groep langere tijd bijeen te houden.	
