NOTULEN BUITENGEWONE LEDENVERGADERING             21 MAART 2013 IN CLUBLOKAAL LIMIANZ

Afgemeld: H. van Mulekom, H. van Spijk

Aanwezig:	F. Clevers (voorzitter LiSB), Mevr. op de Laak en 34 leden

Voorzitter A. Burgmans opent de vergadering om 20.10 en heet iedereen van harte welkom.
Eerst even een punt van orde: hij deelt hij mee dat de voorjaarsvergadering op 25 april komt te vervallen omdat er (wat het bestuur betreft) geen gesprekspunten zijn.

Dan licht hij toe de reden voor deze buitengewone vergadering een verheugende is:
Jan op de Laak is 50 jaar lid van onze vereniging !

Hij geeft hierna het woord aan voorzitter F. Clevers van de Limburgse Schaakbond die vanwege deze gebeurtenis als gast aanwezig is bij deze vergadering.
Deze houdt een mooie toespraak waarin hij opmerkt dat Jan een echte toernooitijger is, waaruit zijn liefde voor het schaken blijkt. Dit illustreert hij aan de hand van een karakteristieke foto waarop Jan samen met Piet Kuntzelaers aan een bord zit (tijdens het jeugdkampioenschap van Limburg in Tegelen).
Vervolgens overhandigt hij hem de gouden bondsspeld van de Koninklijke Nederlandse Schaakbond.

Daarna is weer het woord aan A. Burgmans. Hij vertelt hoe hij opkeek tegen Jan nadat hij lang geleden als jongeman lid werd van onze club. Ze speelden toen een partij waarbij hij mocht ervaren hoe sterk Jan was.
Onlangs zaten ze weer tegen elkaar en dit zag hij als een goede kans eindelijk eens revanche te nemen. Maar ook ditmaal bleek Jan een niet te nemen horde.
Aansluitend draagt hij een (aangepaste versie van een) aardig gedicht voor van Jos Timmer uit 1992 waarbij een zeer bekende partij wordt beschreven.

A. Burgmans stelt hierna de vergadering voor Jan bij acclamatie te benoemen tot erelid van de Venlose Schaakvereniging.
Met luid applaus gaat de vergadering hiermee accoord.
Jan krijgt dan van de voorzitter een fraaie oorkonde overhandigd.
Zijn echtgenote ontvangt een fleurig boeket.

Na deze huldiging neemt penningmeester P. Thijssen het woord.
Hij merkt op dat hij Jan al heel lang kent en wil hem bij deze feestelijke gelegenheid graag een ingelijste notatie van een partij overhandigen die beiden in 1963 tegen elkaar speelden.

A. Burgmans heeft nog een verheugende mededeling: onze leden Kim Clabbers en Albert Houwen hebben de opleiding tot Schaakinstructeur 1(voor jeugd) met succes voltooid. Zij tonen hun diploma's aan de aanwezigen.
Wedstrijdleider G. Hovens wil iedereen nog even attenderen op ons LimianZ-toernooi komende zaterdag. Verder merkt hij op dat na de vergadering het competitie-programma afgewerkt kan worden.

Vervolgens sluit A. Burgmans de vergadering om 20.35.

De aanwezigen hebben hierna de gelegenheid Jan op de Laak en zijn echtgenote de hand te schudden. 

