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Het leek meer op een regiocompetitie. Maar liefst veertig schakers uit Reuver, Venlo en Blerick zijn in het sfeervolle oude Roadhoes van Blerick samen gekomen om, in het kader van weer een nieuw schaakseizoen, de strijd tegen hun beperkingen aan te binden. Het is zondag 18 oktober 2015, de eerste wedstrijddag van de LiSB-competitie, seizoen 2015-2016.
Gastheer is onze zustervereniging uit Blerick. Zij geven inhoud aan het gastheer zijn door de eerste consumptie voor hun rekening te nemen. Verder gaven ze niet veel weg: het derde verloor, het vierde speelde gelijk. Omdat veel spelers al jaren tegen elkaar spelen -sommigen kennen elkaar al langer dan dat de ontvangende voorzitter jong is- is de bijeenkomst die van ouwe-jongens-krentenbrood. Hoewel de ene weer wat kaler is geworden en de andere grijzer, kennen de spelers van toen de oude verhalen nog. Verhalen uit de tijd dat ze jong waren en onstuimig. Toen ze dachten dat de wereld maakbaar was, en niemand zich realiseerde dat het leven komt zoals het komt.
De Blerickse schaakvereniging speelde destijds in Zaal Custers in Hout-Blerick. Een gezelliger schaakaccommodatie ben ik nadien nooit meer tegengekomen. Na het schaken werd er gebiljart, gekaart, en gerikt. Sommigen kwamen daarvoor naar de schaakclub. Anderen maakten een snelle remise om daaraan mee te kunnen doen. De onvergetelijke Jac Jansen kwam ook nog ter sprake. Een legendarische man, oprichter van de Blerickse schaakvereniging en organisator van het befaamde toernooi Schaken met de Meester. Zelfs het organiseren van een open kampioenschap van Nederland ging hem niet te ver. Opmerkelijk aan de man was dat hij dit alles vrijwel in zijn ééntje deed. Dat moest ook wel, want je kon van deze schaakicoon alles zeggen maar samenwerken met andere mensen was niet echt zijn ding. Toen Tineke een keer de schaakzaal in Zaal Custers bezocht, waarschijnlijk om te controleren of het wel een schaakclub en geen andere club was waar ik tot ver na de normale sluitingstijd verbleef, vroeg Sjaak haar direct om zijn toernooisecretaresse te worden. Dat is er natuurlijk niet van gekomen, maar leuk en aardig was het allemaal wel. Jan Mens, de grijze eminentie en befaamd eerste bord speler van Reuver, vertelde over toen Reuver voor de eerste keer naar Venlo moest. Reuver won de wedstrijd toen met 0,5 tegen 9,5. Nu, een halve eeuw later heeft Jan daar nog zichtbaar plezier in.

Terug naar het derde. Het derde team heeft een link met het Nederlandse voetbalelftal: er is voldoende talent aanwezig maar we moeten achter beter oppassen. Ikzelf zat bijvoorbeeld op bord acht te slapen toen de partij in een beslissende fase kwam. Dat was dus huilen met de pet op. Maar er komen nog veel wedstrijden. Daarin kunnen we alles weer recht trekken. Dan moet het wel beter gaan. Het is daarom (omdat het beter moet) dat ik voor de resterende wedstrijden een variant van een uitspraak van grootmeester Jan Hein Donner aanhaal :’Ik beveel het hele derde team de strenge tucht aan’. In ons geval betekent dat: zaterdags voor de wedstrijd vroeg naar bed en geen alcohol of seks in de 24 uur voorafgaande aan de wedstrijd. Ik beloof u, dan gaat het goed komen.



