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Tata Steel, het klinkt als de ouverture (opening) van de wereldberoemde vijfde symfonie van Ludwig van Beethoven. En voor schakers is het even verwachtingsvol, 
tatatatá…. Enkele grote muzikanten schaakten ook, sommigen heel sterk. De concertpianist Mark Taimanov haalde de laatste acht bij de strijd om de wereldtitel. Toen verloor hij van Bobby Fischer, met zes nul.

Het prestigieuze Tata Steel schaaktoernooi staat weer voor de deur. Het wordt van 15 tot 29 januari 2016 in Wijk aan Zee voor de 78ste keer georganiseerd. Vijfhonderdentachtig amateurschakers openen het bal. Zij beginnen op vrijdag 15 januari om half zeven in de avond met het leukste onderdeel, de weekendvierkampen.
‘De intocht der gladiatoren’ (Giuseppe Verdi) is op zaterdag 16 januari om 13 uur. Dan zullen 28 topschakers uit de hele wereld in twee grootmeestergroepen in de arena van de ‘Moriaan’ beginnen aan de strijd om de dood of de gladiolen. Het ijzersterke deelnemersveld, met aan het hoofd de Noorse wereldkampioen Magnus Carlson, staat garant voor geweldige schaakpartijen. Wij, de meer gemiddelde stervelingen, zullen het op dit punt met een tandje minder moeten doen. Realist als ik ben, doe ik daar niet moeilijk over. In mijn geval, en dat is geen verontschuldiging voor mijn louter op toeval gebaseerde speelstijl, is het ‘spelletje’ altijd eerder middel dan doel geweest. Door het schaken heb ik Limburg leren kennen en het beste deel van haar bewoners. Toch?

Na dit verhaal zal het wel niemand verbazen dat ik niet alleen voor het schaken naar Wijk aan Zee ga. De sociale contacten die ik daar had en heb, blijven mij meer bij dan mijn schaakpartijen. Ook al omdat die vaak op een hoger niveau lagen. Zoals de kennismaking met een gezin uit Armenië: vader, moeder en hun toen tienjarige veelbelovende dochter. De jongedame had een rating van rond de 2000 en won in groep 2. De familie was bevriend met ex-bewindsman professor Willem Vermeend die hun verblijf in Wijk aan Zee begeleidde en hun chauffeur was. Een man van niveau die wij leerde kennen is Geurt. Geurt is niet de eerste de beste, want hij is directeur bij de Algemene Rekenkamer. Maar goed rekenen kon hij niet: in de laatste ronde toen hij al zeker was van de tweede plaats bood hij in gelijke stand remise aan, terwijl hij bij winst nog eerste had kunnen worden.

Maar eerlijk is eerlijk niet alle contacten lagen op dit niveau. Zeker niet met de man die mij jaar in jaar uitvraagt hoe het toch met de schaakclub uit Oegstgeest gaat. Waar we het aan te danken hebben is onduidelijk, maar er is ook een man, hoe hij heet of waar hij woont, weten we niet, maar ere zij zijn naam want hij komt Tineke al jarenlang een glas wijn brengen. De begroeting door Gerda, de enige vrouwelijke internationale scheidsrechter, wordt ook steeds hartelijker. Die innige relatie heb ik geheel te danken aan het feit dat ik onder haar leiding alle partijen van een toernooi met wit heb gespeeld, niet met voorbedachten rade, maar door domweg steeds op de laatste lege stoel plaats te nemen. 
Tenslotte herinner ik mij een humorist. Toen ik hem vertelde dat een deel van de Venlose deelnemers intern bij de Struisvogels speelde, vroeg de grapjas of die lui voor het schaken of voor het zand naar Wijk aan Zee kwamen.
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