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In maart 2016 bestond onze zustervereniging uit Tegelen 33 jaar. Reden voor een ode aan het Tegelse schaakleven van toen en nu. Vijfentwintig jaar, een zucht in de geschiedenis, maar een heel schaakleven voor veel Tegelse schaakliefhebbers. Met deze grote woorden begon ik mijn bijdrage aan de jubileumuitgave van de TSV. ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan. Het is alweer 8 jaar geleden, maar het lijkt gisteren geschreven. 

Een krantenbericht waarin werd gemeld dat een schaakclub subsidie aanvroeg maakte mij erop attent dat er in Tegelen een schaakclub i.o. was. Mijn aanmelding bleek een meesterzet. Niet zozeer voor de club, maar meer voor mijzelf, want ik trof een vereniging aan waar gezelligheid troef was. De clubavonden op dinsdag in de Gulickhal hadden het karakter van een uitgaansavond die later op de avond nog werd opgeluisterd door de aankomst van belangstellende, liefhebbende of controlerende echtgenotes. Zelfs de kascontroles bij penningmeester Herman waren miniparty’s, met gekoelde dranken en mooie kaasplateaus waar ook de partners van de controleurs van konden genieten, want die werden mee uitgenodigd. Er bloeiden grote vriendschappen op.

De oprichters waren leken op het gebied van clubschaak. Toen de eerste wedstrijdleider een schaakklok meenam dachten velen dat hij duivenmelker was.
Des te opvallender was het weergaloze succes. Onder regie van de energieke voorzitter van het eerste uur Piet Hoeben groeide de TSV in no time uit tot een levendige club met meer dan 100 leden, die al snel niet meer was weg te denken uit het georganiseerde schaakleven. Maar de legendes, de anekdotes, de grote verhalen, die tot het erfgoed van de club behoren en die bij gelegenheid de ronde doen, stammen uit de onschuldige beginperiode toen schaken eerder middel dan doel was. Toen de voorzitter rond middernacht broodjes croquet liet doorkomen, de wedstrijdleider zijn accordeon meebracht en contributies contant aan het buffet werden afgerekend.

Piet Kuntzelaers speelde thuis een inhaalwedstrijd. Zijn tegenstander was de legendarische Johan Kuypers. Ook een gedreven schaakspeler. Na afloop van de officiële partij besloten de heren om nog wat door te spelen. Plotseling hoorden ze geluiden bij de brievenbus. Het bleek de krantenjongen te zijn die het ochtendblad kwam bezorgen! Een andere Tegelse klassieker waarbij ik zelf was betrokken gaat over een externe competitiewedstrijd. We moesten naar Zuid-Limburg en het was bar slecht weer waardoor we een half uur te laat op de schaaklocatie aankwamen. Onze tegenstanders zaten al achter de borden en heetten ons van harte welkom. Ik kende mijn tegenstander en wist van zijn merkwaardige gewoonte om tijdens het schaken een jonge klare te drinken. Direct bij binnenkomst bood ik hem een borrel aan. Toen ik daarmee terugkwam zag ik tot mijn verbazing dat onze zo sportief ogende tegenstanders een half uur eerder de klokken hadden aangezet. Min of meer voor de grap verzocht ik om de klok aan de andere kant van het bord te zetten. Hij deed het! Later ging de goede (?) man door de vlag.

Het paradepaardje van de TSV is de jeugdafdeling. Met Henk van Nieuwenborg als ideeënmaker, inspirator en aanjager telde die soms wel 70 denksportertjes.
Een leger van 16 vrijwilligers zette zich in om deze kweekvijver te begeleiden. En met succes. Tegelse jeugdspelers grossieren in titels. Twee parels uit de Tegelse school schrijven geschiedenis. Max Warmerdam en Siem van Dael hebben de grootmeestertitel in hun bagage. Het is nog slechts een kwestie van tijd. Wij gewone schakers houden de adem in.

Op 1 maart 2016 bereikte de allereerste ‘Club van het Jaar’ de carnavaleske leeftijd van 3x11 jaar. Een felicitatie waard!


