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Tata Steel Chess 2017, het had een jubileumjaar moeten worden. In ons clubblad had ik al aangekondigd dat ik voor de 25e maal aan de Hoogovens zou deelnemen. We hadden de gebruikelijke voorbereiding getroffen en mijn inschrijving in twee toernooien was geaccepteerd. De voltallige familie maakte zich op voor een weekendje naar zee. De één om samen met tienduizend (!) andere wielerliefhebbers deel te nemen aan de jaarlijkse wielerwedstrijd op het strand, de anderen keken uit naar een bezoek aan het tropische zwembad op het park, waar we voldoende woonruimte hadden gehuurd om ook gasten te kunnen ontvangen. De koffers stonden al gepakt toen Tineke, volkomen onverwachts, met ernstige gezondheidsklachten in het ziekenhuis moest worden opgenomen. De wereld stond stil, en ik moest mij bij de wedstrijdleiding afmelden. De organisatie reageerde grootmeesterlijk: ‘Boeb, jammer dat je dit jaar niet mee kan doen, het beste met je vrouw en tot volgend jaar’, mailde de toernooidirectie. Het gaat er niet meer van komen. De teller zal op 24 blijven steken. 
Blijven over de herinneringen: Aan het bij schakers zo bekende hotel Sonnevanck, waar in een ver verleden de Russische grootmeester Viktor Kortsjnoj in het cafégedeelte kwam vragen of hij ons schaakbord mocht gebruiken…. Aan café De Zon waar altijd veel schaakvolk bijeenkomt. Boeiende schakers hebben we daar ontmoet, bekende en onbekende, variërend van de destijds populaire schaakcommentator Lex Jongsma, tot de man die nadat hij van mij had verloren uit frustratie de kaart waarop de uitslag vermeld moest worden in zijn zak stak en met boze stappen het pand verliet. Ik hollend er achter aan. Memorabel is de ontmoeting daar met onze eigen Peter Schoeber. Vooral door de leerzame uitleg die hij aan Tineke en mij gaf over een eindspel dat remise dreigde te worden, maar dat hij door een paar pientere zetjes toch nog naar zich toe wist te trekken. Het was niet altijd lol en plezier. 
Drama was er ook: we hadden een man[footnoteRef:1] ontmoet en na het schaken nog lang aan het buffet gestaan. Pas bij het afscheid vertelde hij dat de dokters niets meer voor hem konden doen. Over zijn ziekte had hij een boek geschreven: De dagelijkse dingen, maar dan met MS. De volgende dag gaf hij een boek cadeau, ‘bedankt voor de gezellige schaakmiddag’ staat erin.

Intussen heeft de tijd niet stilgestaan en is dit alles geschiedenis geworden. De werkelijk is dat Tata Steel 2018 alweer voor de deur staat. Het toernooi wordt van 12 tot 26 januari in Wijk aan Zee gespeeld. Tot de deelnemers behoren, naast zes grootmeesters uit de top tien, zoals dat al decennia lang het geval is een groot en geducht gezelschap Venlose schakers. Terwijl de meeste van hen in een vakantieachtige stemming naar Wijk aan Zee afreizen is het voor Max en Siem[footnoteRef:2] andere koek. Onze olympiërs gaan de strijd aan met de giganten. Als de voortekenen niet bedriegen liggen nieuwe lauwerkransen binnen handbereik. Het thuisfront wenst de jongens veel succes en gaat met spanning hun prestaties volgen.
 

						 [1:  De heer Egbert Mulder]  [2:  Max en Siem zijn Max Warmerdam en Siem van Dael, twee talentvolle jeugdspelers bij de club] 

