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‘Wonderen bestaan echt’, dat beweerde althans een pastoor in een briefwisseling. Een stelling die ik destijds met overtuiging bestreed. Maar de laatste tijd begint mijn overtuiging over allerlei zaken af te nemen, ik begin terug te krabbelen. Waar ik vroeger zo zeker van was daar begin ik nu wel eens aan te twijfelen. ‘Had ik het destijds wel bij het goede eind’, denk ik dan. Het schijnt met de leeftijd te maken te hebben, ’Wijsheid komt met de jaren’, zegt een spreekwoord. Niet dat ik of de mensen in mijn omgeving daar nu zo vreselijk veel van merken, maar het is bij mij misschien pas begonnen. Ik was altijd al een beetje laat, een beetje speels.

De tijd vliegt, en lijkt steeds sneller te gaan. Begonnen met een éénmalig optreden, ben ik inmiddels opgeklommen tot één van vaste schrijvers in ons clubblad en krijg ik mails waarin ik vriendelijk, maar daarom niet minder dringend, word gewaarschuwd dat de termijn voor het inzenden van copy binnenkort verstrijkt. Het blijft een wonderlijke ervaring voor iemand die op school het papier waarop een opstel moest worden geschreven soms blanco inleverde, omdat ik op dat moment en in die omgeving geen tekst wist te verzinnen. Ondertussen leest u in het clubblad van de V.S.V. alweer mijn vijftigste in column. Een wonder? Jazeker, want niet alleen heb ik met mijn eigen beperkingen te maken, dat die in ruime mate aanwezig zijn zal zelfs de meest oppervlakkige lezer inmiddels wel zijn opgevallen, maar er worden door ‘gezaghebbenden’ ook allerlei voorwaarden gesteld.

Aanvankelijk stond bijvoorbeeld de redactie op het standpunt dat het in ons clubblad over schaken moest gaan. Een houding waar natuurlijk iets voor te zeggen is. Maar in mijn geval was dat een probleem, omdat maar bitter weinig mensen belangstelling hebben voor mijn visie op de schaaksport en wat ik daar eventueel over zou schrijven.
Gelukkig heeft hoofdredacteur Peter Smith, realist als hij is, dat ook ingezien en heeft hij zich bijtijds gerealiseerd dat je zonder kopij geen clubblad kan maken: ‘Het moet een link met schaken hebben’, is nu de norm.

Kijk, dat is andere koek. Daar kan een eenvoudige hobbyschrijver in de toekomst wat mee. Nu komen ineens onderwerpen als mens-erger-je-niet, Monopoly, Stratego en dammen voor een column in aanmerking. Allemaal sporten die een link met schaken hebben. Oké, de link is niet sterk en zal door menigeen zelfs worden ontkend, maar bordspellen zijn het wel. ‘Mens erger je niet’. Dat zou ik wel eens tegen een tegenstander willen zeggen wanneer die zich zichtbaar ergert aan een door hemzelf gemaakte fout. Het spel heeft meerdere links met schaken. De gelukkigste wint en je kan er af geslagen worden. Stratego komt volgens de nieuwe richtlijn zeker in aanmerking om over te schrijven. Het heeft met schaken een link dat alle figuren worden ingezet om één figuur te beschermen. Monopoly moet ook kunnen, het is een saai spel dat te lang duurt. Tenslotte dammen, er mag over geschreven worden, maar het spel heeft daarvoor te weinig statuur. Dat het op de achterkant van een schaakbord word gespeeld, zegt al genoeg.
Zo, het is weer genoeg geweest. Voordat ik aan dit verhaaltje begon wist ik niet waarover te schrijver. De pastoor heeft gelijk, wonderen bestaan. 

 

